

NUEVA ILLICE

Revista Semanal, Organo

de la Sociedad Cultural y

Artística Blanco y Negro

SUSCRIPCIÓN

Un mes. 0'50 ptas.
Trimestre de España, trimestre. 2'00 »
Trimestre extranjero, trimestre. . . 2'50 »

Año X  Núm. 522

Elche 20 de Agosto de 1922

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Canalejas, número 45, donde
se dirigirá toda la correspondencia.
No se devuelven los originales.



TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. JOSÉ ORTS MACIÀ

que falleció en Madrid el día 22 de Agosto de 1919

R. I. P.

Su viuda Doña Antonia Pomares Asencio, hija María Orts
Pomares y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarle
a Dios Nuestro Señor y asistir a las misas que en sufragio del alma
del finado se celebrarán de seis a doce el día 22 del corriente, con
exposición de Su Divina Majestad, en la Iglesia de Santa María, por
cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El incendio del lunes NUESTRA PROTESTA

En la madrugada del día 14, se declaró un violento incendio en un almacén de paja y cereales de la calle de Alfonso XII, propiedad de don Miguel Antón.

El fuego tomó gran incremento desde su iniciación, amenazando propagarse a los edificios próximos.

Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del siniestro el Sr. Alcalde D. Lorenzo Foll, fuerzas de la Guardia Civil, de Seguridad y Municipal, con dos secciones de la Cruz Roja con

su presidente Sr. Sánchez Bernad, cooperando todos a localizar el incendio y salvar los muebles de las casas contiguas, y géneros en gran cantidad de los almacenes de D. Jaime Brotons, evitando con tan acertadas medidas la propagación del terrible elemento que quedó localizado a las dos horas de su iniciación.

Durante los trabajos de salvamento se desprendió un madero de los almacenes del Sr. Brotons, hiriendo en la cabeza de pronóstico reservado al obrero José Ruiz, que fué llevado seguidamente por camilleros de la Cruz Roja al Dispensario, en donde fué curado de primera intención por el médico don Julio López, auxiliado por el Conserje Sr. Bravo.

El juzgado que se pe sonó desde los primeros momentos, instruyó las diligencias. El edificio, pro

NUEVA ILLICE



EL PRESBITERO

Don Joaquín Botella Calvo

FALLECIO EN EL SEÑOR

el día 13 de Agosto de 1922, a los 25 años de edad
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSÓLICA

R. I. P.

Sus desconsolados padres, D. Joaquín Botella Pascual y D.^a Prudencia Calvo Caracena; hermanos, D. Ramón, D.^a Rafaela, y D.^a Josefa; tíos, primos y demás parientes.

Al tener el sentimiento de participarle tan irreparable pérdida, le suplican encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se digne asistir al Rezo-Novenario que, desde hoy domingo, tendrá lugar a las siete y media de la tarde en la Iglesia del Salvador por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Elche y Agosto de 1922

piEDAD de nuestro buen amigo D. Julio M.^a López Orozco, no estaba asegurado, si bien lo estaban los géneros allí almacenados, quedando destruidos uno y otros.

Hasta la hora en que escribimos, no se conocen detalles concretos de las causas iniciales de este incendio.



En el siniestro que más arriba relatamos, ocurrió un hecho incalificable, un acto digno de reprobación y de castigo.

Hallábase nuestro compañero en la prensa el director de «Trabajo» y concejal socialista Antonio Cañizares, informándose de algunos interesantes detalles del siniestro, cuando el cabo de la Guardia Civil de este puesto Marcos Cano le invitó en forma decompuesta a que cogiese un cubo y trabajase; y como el Sr. Cañizares le manifestara que estaba cumpliendo sus deberes informativos, el aludido Cabo se lanzó sobre él insultándole y abofeteándole, en forma que mereció la más viva protesta de las numerosas personas que presenciaron la inmotivada, abusiva y condenable agresión.

Creamos que estábamos ya lejos de aquellos tiempos en que cualquier individuo, por el solo hecho de endosarse un uniforme, se creía con derecho a maltratar al pacífico ciudadano que se le atojase; pero el acto del cabo Marcos Cano nos demuestra que aun perviven hombres de tal conformación espiritual. Sin embargo, por honor a la ciudadanía, por solidaridad humana, es preciso que estos procedimientos concluyan y que no puedan ocurrir tan degradantes hechos; y a ello ha ido encaminada la protesta unánime que el pueblo ha formulado por lo acontecido.

Las sociedades obreras, el Ayuntamiento, la prensa local, han hecho constar virilmente su protesta por el abominable hecho, en telegramas dirigidos a las autoridades superiores y a los rotativos madrileños, pidiendo un inmediato correctivo a la arbitrariedad. NUEVA ILLICE, que, como siempre, atenta a los deberes del compañerismo y la defensa de los derechos ciudadanos, ha hecho constar su protesta ante los gobernantes, la reitera y reproduce en sus columnas para exigir que se ponga coto a estos sucesos, indignos del siglo en que vivimos.

Para Elisius Jovey

No justifican los clamores de cierto semanario local que las fiestas de nuestro pueblo perjudiquen en nada a la clase trabajadora.

Sin duda alguna y llevado de la más inocente intención pretende exagerar con destellos dramáticos asuntos como la guerra de Maarúecós, la ineptitud de los gobernantes, condiciones higiénicas en que vivimos, etc. etc.

Nosotros comprendemos y adivinamos en los pañideros párrafos del articulista el más sano y justo concepto de sentimientos humanitarios; pero vamos al grano. ¿Es acaso que suprimiendo las fiestas de Agosto va a terminarse la guerra, los gobernantes van a ser más listos, la higiene será absoluta y acabaremos por vivir en un Paraíso? Vamos, hombre, ni pensarlo. Además que si nosotros llegamos a saber que la omisión de las fiestas hubiera aportado tanta ventura y tanta felicidad, no las hubiésemos nombrado en nuestro periódico.

Dice también el Sr. Jovey que no nos preocupamos de los hermanos que combaten en Africa. ¿Conque sí, eh? ¿Quién si no nuestro Director fué el que estuvo en Melilla dando a conocer desde este semanario la situación deplorable de aquellas tierras? ¿Cuántas crónicas de campaña no se han publicado también y que fueron enviadas a nuestra redacción por soldados conocidos? ¿Y no nos hemos interesado por el pueblo hablando de las aguas potables, del adoquinado y de otras muchas cosas? Como se vé, el Sr. Jovey está desposeído de la razón. La supresión de las fiestas no puede significar la buena marcha de nuestro pueblo. Esto es un fantástico contraste. Además todos saben que la clase trabajadora no puede prescindir de la manifestación del 1.º de Mayo y les acompaña la música y se disparan bombas y en resumen, que es una verdadera fiesta.

Dirá el Sr. Jovey que dicha manifestación significa la vitalidad y exteriorización de un ideal y nosotros añadimos que las fiestas de Agosto son también la exteriorización de un sentimiento tradicional. Y si el ideal es una cosa sagrada la tradición lo es también, ya que une a toda clase de personas y da a nuestra Ciudad un aspecto que bien pudiéramos llamar cosmopolita.

El pueblo que sabe atraer a los extraños y cariñosamente les abre sus puertas para que todos puedan admirar sus costumbres y sus grandezas, es un pueblo culto, libre, moderno, grande... Es un pueblo que sabe evolucionar,

SEMPER

NECROLOGÍA

Joaquín Botella Calvo.

Después de larga y penosa enfermedad, ha rendido tributo a la muerte, el virtuoso y joven Presbítero D. Joaquín Botella Calvo.

Al acto del entierro, verificado en la mañana del Lunes 14 del actual, asistió una numerosa concurrencia prueba de las muchas simpatías de que gozaba el finado. El féretro era llevado a brazo por el Clero y guiaban las cintas los sacerdotes D. José Guillén, D. Joaquín Baches, D. Lorenzo Torres, D. Manuel López Querada, D. Diego Jaén y D. Antonio Torregrosa. Despedían el duelo, los señores Curas Párrocos D. Bernabé del Campo y D. Antonio Soria, el Facultativo D. José Pomares y el Letrado D. Ramón Botella Brú, primo del finado.

Reciba la familia nuestro más sentido pésame.

José M.ª Vicens Alvarez

En Alicante, donde tenía fijada su residencia, ha fallecido nuestro estimado amigo, el joven Doctor en Farmacia D. José M.ª Vicens Alvarez.

La honradez acrisolada y caritativos sentimientos del finado, le hicieron acreedor a las muchas simpatías con que contaba en esta localidad donde su muerte ha sido muy sentida.

Muy sinceramente acompañamos en su natural dolor, a la familia del infortunado José María.

CAFÉ - BAR TUPINAMBA

Café * Jarabes * Licores * Cerveza

Todo de las mejores fábricas = Todo fresco

Plaza de Abastos, número 8

ELCHE

Las pastillas Pectorales Balsámicas del Doctor SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Las mejores obras de Palacio Valdés, Pérez Lugín, Pedro Mata, Pío Baroja, Blasco Ibáñez, López de Haro, Ricardo León, El Caballero Audaz, José M.ª de Acosta y otros muchos notables escritores, se hallan de venta en la librería Agulló, Canalejas, 5.



De la vida local

Ya el bullicio se ha alejado,
ya otra vez la calma reina,
ya pasaron a la Historia
lo que ser quisieron fiestas,
y digo que *ser quisieron*
porque hablando con franqueza
si a esto llamamos festejos
que verga Dios y lo vea.
La primer noche alborada,
por las regiones etéreas
los cohetes se elevaban
en direcciones diversas
como espíritus malignos,
como almas aventureras,
y así entre luz y esplendores
y estampidos que no cesan.
Apenas llegó el momento
se dió fuego a la Palmera,
por cierto que dispararon
otra, desde una azotea
que bien poco le faltara
para superar a aquella;
mas no terminó aquí el fuego,
pues siendo las dos y media
pude escuchar las campanas
que estaban tocando a quema,
y, en efecto, hubo un incendio,
cual complemento de fiestas,
y así transcurrió la noche
bajo millares de estrellas.
Y ya estamos a catorce,
la mañana se despierta
como un hada que solloza
por ver que no la fe tejan,
y es que no hubo esa mañana
ni un concierto en la Glorieta;
por la tarde,—es natural—
la gente, ansiosa de fiestas
no sabiendo donde hallarlas
fué en pos de ellas a la Iglesia,
y una vez bajado el Angel
otra vez a la Glorieta,
donde matamos el tiempo
dando vueltas y más vueltas,
por cierto que no se puede
ni dar un paso por ella.
¡Ah, si entonces en mis manos
tergo una buena escopeta...!
y es que la gente del campo
también aquí se congrega
para luego por la noche
no dejar que nadie duerma

cantando rústicas copias
mientras las guitarras suenan,
otros absorben helados
y a los buñuelos se entregan:
nunca falta campesino
que se *trague* diez docenas,
y luego va a digerirlos
tumbándose en la Glorieta;
ya está avanzada la noche
y comienzan las promesas,
gente que marcha en silencio
con sus respectivas velas.
A la mañana siguiente
la procesión se celebra,
y por la tarde el final
de la función de la Iglesia,
la música da conciertos,
del castillo la hora llega,
y ante un inmenso gentío
bomba final... y adiós fiestas.
Lo que no puedo explicarme
y es lo que muchos hoy piensan,
cómo por fin acudió
tanta gente forastera,
sin duda fué ante el recuerdo
de lo que otros años vieran.
Por eso a ti, forastero,
cuando llegues a tu tierra
si hay alguien que te pregunta
que tal fueron nuestras fiestas,
por el honor de este pueblo...
diles que fueron muy buenas.
Hazlo así, te lo suplica
este sencillo poeta.

ADRIAN SANTAMARIA

Sociedad nuevos riegos El Progreso

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General extraordinaria para el día 20 de los corrientes, a las tres y media de la tarde, al objeto siguiente:

Presentar las conclusiones formuladas por la mayoría y minorías de la Comisión de Fuerza, y resolver lo que proceda.

Dichas conclusiones estarán de manifiesto y a disposición de los accionistas en las Oficinas de la Sociedad, desde ocho días antes de la celebración de la Junta.

Elche 7 de Agosto de 1922.

V.º B.º El presidente, CARMELO SERRANO—El Secretario, FERNANDO FENOLL.

De la Cartera

El feliz hogar de nuestro queridísimo amigo, el bo e inteligente tipógrafo Francisco Agulló Soler, sido visitado por un grato acontecimiento: su esposa, D.^a Antonia Bernad Mora, en la noche del día viernes, dió a luz con toda felicidad, a una hermosa niña, a la cual se le impondrá el nombre de Patrona de esta Ciudad.

Tanto la madre como la primogénita, gozan de perfecta salud, por lo que damos la más efusiva parabuenta a la familia y en especial al apreciado papá, por el ascenso a la categoría de papá.

El día 12 del corriente, contraieron los indisolubles del matrimonio en la Iglesia del Salvador, la simpática Srta. Josefa Candela y nuestro queridísimo y estimado amigo José Berenguer. Feliz luna de miel deseamos a los nuevos espo-

En estos días de fiestas hemos tenido el gusto de dar, de Cádiz al Presbítero D. Juan Bautista Caloyes; de Elda al industrial D. José Tovar; de Madrid a nuestro amigo Juan Orts; de Agost a don M.^a Moscardò, cura párroco de dicha Villa; de Villa a nuestro estimado amigo Lorenzo Quiles, soldado del Regimiento de la Princesa; y de Tanger incansable batallador Juanito Martínez, correspondiente del «Luchador de Alicante» en Marruecos.

Ha dado a luz una robusta niña, la esposa del industrial D. José Sansano Mora. Reciban los padres de la recién nacida Fantinita, sustra enhorabuena.

Ha visitado en estos días nuestra Ciudad, con el objeto de tomar apuntes del «Auto Sacro Lírico» a ser editado en una importante revista alemana, el alto compositor D. Oscar Espá.

Ha marchado a Caravaca, nuestro excelente amigo Ramón Lucerga. Feliz viaje!

Ha contraído matrimonio, nuestro estimado amigo Ramón Navarro con la simpática señorita Mariana Sabuco.

Deseamos grata luna de miel.

Se encuentra entre nosotros, el pundoroso Genoveva nuestro paisano, D. José Cosidó Perpiñan. Reciba el más cordial saludo.

Ha salido para Ubeda, el comerciante de aquella ciudad, Tomás Quiles Gach.

En la pasada semana falleció José Gil Latour, nuestro querido amigo. Descansen en paz.

Para Madrid, ha salido nuestro buen amigo Francisco García Dalmau.

—El viernes salió para el pueblo de Aguilas el Orfeón del «Coro Clavé» con el objeto de dar unos conciertos en dicho pueblo.

—Marchó a Villanueva de Castellón, nuestro querido amigo, Paquito Agulló Aznar. Lleve feliz viaje.

—Hemos tenido el gusto de saludar a la simpática y encantadora Srta. Genoveva Pérez. Bienvenida.

—Han salido para Melilla, nuestros queridos amigos D. José Giménez Covés y el soldado del Regimiento de la Princesa, Antonio Pomares Morell.

—El domingo último formó la Brigada de Camilleros de la Cruz Roja, asistiendo a la misa de diez en el Salvador, y desfilando después por el centro de la población con la marcialidad acostumbrada. Vestían el nuevo y reglamentario uniforme kaki, que estrenaron en dicho día, y montaron el retén en la casa social, durante los días de fiesta a nuestra Patrona, como en años anteriores.

—Por exceso de original y haber llegado tarde a nuestras manos, no hemos podido dar a la publicidad en este número la «Sección Deportiva» a cargo de nuestro compañero de redacción *Sportman*; en el próximo lo haremos.

**Máquinas para coser sue-
las para Alpargatas, con
trenzas de yute con alma**



Las únicas prácticas

MARTIN ARRILLAGA

Elgoibar (Guipuzcoa)

Se vende

la hacienda denominada «Clot del L'op», situada a tres kilómetros de Agost; consta de 240 tahullas de tierra de sembradura, bien plantada de árboles en su mayoría jóvenes; 60 tahullas de viña y 3.200 tahullas de monte con caza abundantísima; casa con una buena bodega y cuatro cobos, y dos corrales de cerrar ganados con buenos cubiertos.

Para más detalles diríjase a Francisco Blasco Llebrés, Plaza de Joaquín Costa, núm. 5.

Tipografía de José Agulló Sánchez.— ELCHE



NUEVA ILICE

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :: Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :: Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Águilas, Orihuela, Ceza, Mazarrón, Caravaça, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles
La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Aljerecias, la desazón de los Niños y sus humores.

DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciendo digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno

Precio del frasco en toda España 1'75 ptas

Real Club de Regatas Alicante

GRAN RESTAURANT

Servicio por cubiertos y a la carta

Cocina de primer orden

Agustín Garrigues

Afinaciones y Reparaciones de pianos en todas sus dificultades

Se garantizan los trabajos, no cobrando sus importes, hasta despues de examinados y previa observación, por inteligentes y peritos de buena fé.

Avisos: «Blanco y Negro» y «Coro Clavé».